

財團法人犯罪被害人保護協會臺灣屏東分會

「馨手相攜·幸福市集」新聞稿

屏東幅員廣大，轄區特別狹長，因而需要在地人民力量來協助這塊土地。有鑑於此，犯保屏東分會於近年來積極努力「在地發展」，至屏東縣偏遠鄉鎮地區廣泛宣導，也連結在地資源，希望透過「在地人照顧在地人」之觀念，回復農村時代人心相繫之關懷熱情，也透過屏東在地人溫「馨」之「手」互「相」牽「攜」，在屏東發展出「幸福」之「市集」土地。

農村時代的相互照顧，人類群聚而居的聯繫，造就了相互扶持的溫馨社會。人不能單獨而居、而生活，普世皆然，但是在司法歷程中，犯保屏東分會卻看見被害家屬在司法孤獨奮戰的實境。馨生人因為被害事件帶出生命歷來的創傷，在司法過程中，孤軍奮戰，不被重視、看見處境、不被瞭解，讓家屬加深另一層傷痛。如此孤獨的馨生人，為何僅因被害事件而被社會體制、司法體制而孤立呢？人生而為人的權利、尊重，是犯保屏東分會想為馨生人重新拾回。

所以犯保屏東分會成立「心輔團隊」、「律師團隊」、「家屬團體」，加上志工在地關心及協助，藉由團隊網絡式的合作、扶持，以家屬為中心圓，向外發展出各階段、各面向之服務：在司法上家屬遇到的困境，可以在犯保屏東分會中，獲得律師專業協助，志工溫馨的關懷，心輔師專業的輔導。

期望藉此讓家屬重拾農村社會時代相互照顧的溫情，使家屬在司法、社福體系上有「人」可以依靠，相輔相成。

家屬身上層疊的生命故事，因為被害案件的發生，而啟動了另一階段的課業，在這堂課業上，除了有犯保屏東分會的協助以外，家屬也自己發展出「為自己奮戰，也為他人奮戰」之使命。藉由每月兩次之家屬團體，家屬找出另一層生命意義，希望藉由討論自身案件、生命故事，找出在司法上、社福體系上不公平或需修正調整之處，使未來馨生人在遇到司法歷程時，得以減輕傷害。

為了讓更多民眾深入瞭解犯罪被害保護業務，讓大眾瞭解心聲人的處境，也為了協助部份馨生人販賣商品增加經濟收入，本分會於101年10月6日上午9.00-12.00假屏東市中山公園椰林大道（公園路與中華路口）舉辦「馨手相攜・幸福市集」活動。期盼藉由與部份在地單位、政府單位共同宣導，在屏東開拓出相互扶持農村溫情之社會。



